
 

 

ประกาศสภาเทศบาลต าบลยางชุม 
เรื่อง    ปิดประกาศรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ.2566 
.................................................... 

 

อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๓ วรรค 4  ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นปิดประกาศรายงานการประชุม 
ที่สภาท้องถิ่นมีมติรับรองแล้วในที่เปิดเผย ณ   ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

บัดนี้ สภาเทศบาลต าบลยางชุม ได้ด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลต าบลยางชุม สมัยสามัญ 
สมัยแรก  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖7   ในวันอังคารที่  12  มีนาคม  2567  เวลา  10.00  น.   ณ   ห้องประชุมเทศ 
บาลต าบลยางชุม   ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม สมัยสามัญ  สมัยที่  4  
ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖6  เมื่อวันจันทร์ที่ 18  ธันวาคม 2566  รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายประกาศนี้ 
 

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 

     ประกาศ ณ วันที่  12  มีนาคม  พ.ศ.2567 
 
 

(นางนุชนารถ แก้วสว่าง) 
ประธานสภาเทศบาลต าบลยางชุม 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันจันทร์ที ่18 ธันวาคม 2566  เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม  อ าเภอกุดจับ  จังหวัดอุดรธานี 

ผู้เข้าประชุม 

1. นางนุชนารถ    แก้วสว่าง  ประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
2. นายนิยม    คะโสธร   รองประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
3. นางสาวพรประภา   พันธุ   เลขานุการสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
4. นายฉวี    ชาลีเชียงพิณ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
5. นายสมเดช    ศรีนารา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
6. นางสาวบุญธิตา   ปานบุญเกิด  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 
7. นายวัชระ   กรุงกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 
8. นางสมควร    พาธุระ   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นางเสาวรัตน์   ภาสะดา   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
2. นายคําไพร    บุตรสาลี   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
3. นายพิรุณ   บํารุงวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 1 
4. นางศิริประไพ   ศิริวัฒน์วิชาญ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม เขต 2 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายสมควร  ระแพงศรี  นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 

2. นายสุมิตร   มาบุญ   รองนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
3. นายพัฒนพงศ์   โมรา   รองนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
4. นายสถิตย์  นาส่งเสริม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
5. นางเฉลิม  จันแดง   เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม 
6. นางสาวสุลักษณ์คณา  ปลัดกอง  ปลัดเทศบาลตําบลยางชุม 
7. นางสาวอมรา  จิณณ์ประเสริฐ  รองปลัดเทศบาลตําบลยางชุม 
8. นายสมยศ   รักษาพล  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาลตําบลยางชุม 
9. นางสุวนิดา   สุริยวิทยะ  ผู้อํานวยการกองคลัง 
10. นายกฤตธนา  หงษ์วงศ์   ผู้อํานวยการกองช่าง 
11. นายประกาศ  สีหานาวี   นายช่างโยธาชํานาญงาน 
12. นายธรรมนูญ  อเวรา   ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
13. นางสาวเสาวนีย์ บรรพต   นักวิชาการศึกษา 
14. นางหัสดาพร  แกล้วกล้า  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
15. นายวิชัย  เมมาลี   เจ้าพนักงานธุรการ 
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16. นายภาณุวัฒน์  ขาวขันธ์   เจ้าพนักงานป้องกันฯ 
17. นางสาวณัฎฐ์นรีย์ คล่องแคล่ว  ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 
นางสาวพรประภา พันธุ   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมาชิกสภาเทศบาลตําบล 
เลขานุการสภาฯ  ยางชุม คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 
  ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม ได้เข้ามาครบองค์ 
 ประชุมแล้ว จึงขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม  จุดธูปเทียนบูชา 
 พระรัตนตรัย และดําเนินการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม   ตามระเบียบ 
 วาระการประชุมต่อไปค่ะ  
นางนุชนารถ  แก้วสว่าง   - บัดนี ้ได้เวลาตามนัดหมาย และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางชุม มาครบองค์ 
ประธานสภาฯ ประชุมแล้ว ดิฉันจึงขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมัยสามัญ  

สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 ประจําปี พ.ศ.2566   และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 
การประชุมต่อไปค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นางนุชนารถ แกว้สว่าง     - มีท่านใดมีเรื่องจะแจ้งให้ทราบไหมค่ะ เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นายสมควร  ระแพงศรี  - เกี่ยวกับการประชุมกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่ 21- 22 ธันวาคม 
นายกเทศมนตรี   2566 ปีนี้เราได้อยู่ในกลุ่ม ยางชุม เมืองเพีย อบต.สร้างก่อ ได้ประชุมเกี่ยวกับ 
    การแข่งขันกีฬาดังกล่าวรายละเอียดต่างๆ จะให้ผู้รับผิดชอบชี้แจงอีกครั้ง 

- เกี่ยวกับงานลอยกระทงก็ขอขอบคุณทุกหน่วยงานที่ร่วมมือร่วมใจกันให้งาน 
ดําเนินการเป็นไปด้วยดี  แต่การจัดงานก็มีข้อบกพร่องในการจัดงานเหมือนกัน 
ก็จะน้อมรับไว้เพ่ือแก้ไขปรับปรุงต่อไป โดยเฉพาะเกี่ยวกับขยะก็ให้ทางกอง
การศึกษาไปดูและจัดการแล้ว 
- ส่วนอีกเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับโครงการประเพณีสงกรานต์ จะเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
โครงการสืบสานประเพณีสงกรานต์สรงน้ําพระบรมสารีริกธาตุปี 2567  
เดิมโครงการสืบสานประเพณีร่วมทรงน้ําพระบรมสารีริกธาตุ  จึงแจ้งให้ทางสภาฯ 
ทราบว่าจะเปลี่ยนชื่อโครงการสืบสานประเพณีสงกรานต์ จึงแจ้งให้ที่ประชุมสภาฯ 
ทราบ 

นายพัฒนพงศ์  โมรา  - ขอเพ่ิมเติมจากท่านนายกฯ  ได้มีการประชุมหารือกันว่าจะการซ้อมกีฬา 
รองนายกเทศมนตรี ในวันที่ 7 ธันวาคม 2566 ที่โรงเรียนบ้านหัวขัว  ใกล้กับเทศบาลตําบลเมืองเพีย  

แล้วก็อยากให้ส่งรายชื่อนักกีฬาเพ่ือร่วมไปคัดตัวครับ ส่วนคณะทํางานมีท่านปลัด 
และผม เป็นผู้ดําเนินงาน  หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามได้ครับ 
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นายธรรมนูญ  อเวรา  - เกี่ยวกับงานกีฬาสัมพันธ์จะจัดให้วันที่  21-22  ธันวาคม 2566  ที่โรงเรียน 
ผอ.กองการศึกษา  บ้านหนองฆ้อง  ส่วนท่านสมาชิกท่านไหนสนใจจะร่วมคัดตัวก็สามารถลงชื่อ 

เพ่ือไปคัดตัวได้จะวางเรียงไว้ด้านหน้าห้องท่านนายกฯ  จะมีการคัดตัวกันใน 
วันที่ 7 ธันวาคม 2566  เวลา 13.00  น. ที่โรงเรียนบ้านหัวขัว 

*ที่ประชุม   - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  2          เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง    - การรับรองการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 4  
ประธานสภาฯ     ครั้งที่ 1  ประจําปี 2566 ในวันศุกร์ที ่ 1 ธันวาคม  2566 ซึ่งเลขานุการ 
    สภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้ดําเนินการจัดส่งรายงานการประชุมสภาฯ 

 ดังกล่าวให้สมาชิกสภา ได้พิจารณาตรวจสอบล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิกสภาฯ 
ท่านใดประสงค์จะขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ หรือไม่  ขอเชิญค่ะ  

*ที่ประชุม   - ไม่มีสมาชิกสภาฯ  ประสงค์แก้ไขรายงานการประชุมฯ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง   - หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ ดังกล่าว ขอมติรับรอง 
ประธานสภาฯ             รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1 ประจําปี 

พ.ศ.2566 เมื่อวันศุกร์ที ่ 1 ธันวาคม  2566  โปรดยกมือค่ะ   
*ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลยางชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566  ในวันศุกร์ที่  1 ธันวาคม  
 2566 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
นางสุวนิดา สุริยวิทยะ       - ระเบียบมหาดไทยว่าด้วยด้านการเงินและการเบิกจ่าย การรักษาการตรวจเงินของ
ผู้อํานวยการกองคลัง  แผ่นดินฉบับใหม่ พ.ศ.2566 ประกอบไปด้วยหมวดที่ 8 เงินสะสม ข้อ 3 ข้อ 4 98 

 100 และ 102 อ่านแบบรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสม  
นายสมควร ระแพงศรี  - พ่ีน้องประชาชนที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ยินดีต้อนรับก็ขอขอบคุณพ่ีน้อง
นายกเทศมนตรี   ประชาชนที่ได้ให้เกียรติมาร่วมประชุม สืบเนื่องจากในพ้ืนที่เขตเทศบาลตําบล 

เชียงเพ็งและเขตเทศบาลตําบลยางชุมได้เกิดอุทกภัย เมื่อวันที่ 16 กันยายน 2566  
ที่ผ่านมาได้เกิดความเสียหายเป็นจํานวนมากในทางจังหวัดอุดรธานี จึงประกาศ 
ให้เป็นเขตภัยพิบัติทั้ง 14 หมู่บ้าน เพราะฉะนั้นความเสียหายที่เกิดขึ้นไม่ว่าจะเป็น
ทางด้านเกษตร นาข้าว ทางด้านปศุสัตว์ ประมง รวมค่าเสียหายประมาณ 800,000 
กว่าบาท ทางเทศบาลเราอาจไม่มีศักยภาพพอที่จะช่วยเหลือได้เต็มจํานวนจึงต้อง
เขียนรายงานไปที่หน่วยงานที่รับผิดชอบ ทางจังหวัดจึงได้มีหนังสือให้ทางเทศบาล
ช่วยเหลือในด้านใดด้านหนึ่ง ทางเทศบาลจึงได้มีการประชุมหารือได้ข้อสรุปว่าทาง 
เทศบาลจะช่วยเหลือทางด้านปศุสัตว์ ส่วนด้านนาข้าวกับประมง จะเป็นหน้าที่ของ 
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จังหวัดกับอําเภอจะนํามาช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนต่อไป ส่วนทางเทศบาลก็ได้ 
ช่วยเหลือเบื้องต้นให้กับพ่ีน้องประชาชนเกี่ยวกับถนนหนทาง ก็ได้นํารถเกรดไป 
เกรดถนนเพ่ือเป็นการซ่อมแซมบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนใน
เบื้องต้น แล้วก็ทางคณะผู้บริหารได้ยื่นญัตติ 8 โครงการ ในการประชุมสภาฯครั้งที่
แล้ว สรุปแล้วทางสภาส่วนใหญ่ไม่เห็นชอบจึงไม่ได้ทํา มาในครั้งนี้มีพ่ีน้องอยากให้มี
การซ่อมแซมถนนลูกรังอีกครั้งจึงได้มีการรวบรวมรายชื่อพ่ีน้องประชาชนเพ่ือเสนอ
ให้กับคณะผู้บริหารแล้วทางคณะผู้บริหารก็ได้มีการประชุมปรึกษาหารือว่าเรามี
งบประมาณพอที่จะทําการซ่อมแซมหรือไม่ในวันนี้จึงได้มีการเสนอญัตติจ่ายขาดเงิน 
สะสม จํานวน 5 ญัตติ แต่ขอให้สภา ฯ ได้พิจารณาทีละญัตติ ดังนี้ 

    3.1 ญัตติจ่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  จ านวน  5  ญัตติ 
         รวมเป็นเงิน  763,000  บาท รายละเอียดดังนี้ 

ญัตติที่ 1  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายสิ้นสุดคลอง 
ชลประทาน LMC ถึงเขตติดต่อบ้านดงผักหนาม ม.9 บ.หินโงม  
งบประมาณตั้งจ่าย   151,000  บาท   

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ  
นายสมควร ระแพงศรี  - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
นายกเทศมนตรี ข้าพเจ้า นายสมควร  ระแพงศรี ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม ได้มอบให้

กองช่างออกไปสํารวจเขียนแบบ ประมาณราคา เกี่ยวกับซ่อมแซมถนนลูกรังในเขต
เทศบาลตําบลยางชุม อันมีสาเหตุความเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่านมา ประกอบกับมี
ราษฎรในพ้ืนที่ได้ร้องทุกข์มายังเทศบาลตําบลยางชุมโดยตรง แต่เนื่องจากเทศบาล
ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 
2567  ดังนั้น เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนตามอํานาจหน้าที่ 
ที่กําหนดไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงขอเสนอ
ญัตติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายสิ้นสุด
คลองชลประทาน LMC ถึงเขตติดต่อบ้านดงผักหนาม ม.9 บ.หินโงม งบประมาณตั้ง
จ่าย 151,000 บาท เพ่ือจ่ายตามรายละเอียดดังนี้ 
- ซ่อมแซมถนน ขนาดถนนกว้าง 4.00 ม. ยาว 2,600 ม. รวมพ้ืนผิวจราจรถนนไม่
น้อยกว่า 10,400 ตร.ม. ลงลูกรังซ่อมแซมบริเวณเป็นหลุมเป็นบ่อตลอดสาย 
ปริมาตรไม่น้อยกว่า 1,000 ลบ.ม. พร้อมเกรด เกลี่ย ตกแต่ง ตลอดสายให้เรียบร้อย 
(รายละเอียดก่อสร้างตามแผนผังบริเวณในเขตเทศบาลตําบลยางชุม) 

  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 
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  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) หน้า 57 ลําดับที่ 30 

    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566  
ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น   
-  เพ่ือให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   

                     ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นายวัชระ กรุงกระโทก  - ผมอยากจะขออภิปรายทั้ง 5 โครงการ เลยได้หรือไม่ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขออภิปรายทีล่ะโครงการค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นายวัชระ กรุงกระโทก  - เรียนประธานสภาฯ ท่านนายกพร้อมคณะ ท่านปลัด สํานักปลัด หัวหน้าส่วน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  ทุกภาคส่วน ผมนายวัชระ กรุงกระโทก สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมขอสอบถามเก่ียวกับ 
    โครงการนี้เมื่อครั้งที่ได้มีการเสนอมาแล้วจึงไม่เข้าใจว่าตามระเบียบกฎหมายแล้ว 
    เสนอได้อีกหรือไม่ 
    - ก่อนที่จะอภิปรายต่อไปผมอยากสอบถามหัวหน้าสมยศว่าตามระเบียบกฎหมาย 

ที่เก่ียวข้องกับการจ่ายขาดเงินสะสมสามารถเสนอได้อีกไหม ขอความเข้าใจด้วยครับ  
นายสมยศ รักษาพล  - ขออนุญาตไม่ชี้แจงในคําถามนะครับ เนื่องจากว่าตามระเบียบจะต้องเป็นเจ้าหน้าที่ 
หัวหน้าสํานักปลัด  งบประมาณเป็นผู้ตอบครับ  
นายสมควร ระแพงศรี  - ขออนุญาตตอบแทนการยื่นจ่ายขาดเงินสะสมสามารถยื่นได้หลายครั้งและต้อง 
นายกเทศมตรี   อยู่ในช่วงวาระของการประชุมไม่ผิดระเบียบและกฎหมายเพราะความเดือดร้อน 

ของพ่ีน้องประชาชนแต่เราก็ต้องดูงบประมาณด้วยว่ามันเพียงพอหรือไม่แล้ว 
ก็เสนอประธานสภาฯให้เปิดประชุมสภาเพ่ือเห็นชอบต่อไป นอกเหนือจากเดือน
ธันวาคมนี้ไปแล้วก็สามารถท่ีจะยื่นได้แต่จะเป็นการยื่นการประชุมสมัยวิสามัญซึ่ง 
จะเกิดความยุ่งยากข้ึนจึงนําเรียนให้ท่านสมาชิกทราบหากผิดกฎหมายผมซึ่งเป็น
นายก ฯ อาจจะผิดแต่ท่านสมาชิกไม่ผิดหรอกครับ เพราะผมเป็นผู้รับผิดชอบครับ 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ตอนนี้เราอยู่ในญัตติที่ 1 มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายสอบถามอีกไหมค่ะ เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
นายวัชระ กรุงกระโทก  - ผมอยากจะเรียนสอบถามว่าโครงการที่ 1 กับโครงการที่ 2 งบประมาณเท่ากัน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  และโครงการที่ไม่มีหน้าที่และลําดับที่สามารถทําได้หรือไม่คือ    151,000    บาท 

แต่โครงการที่ 1 ขนาดถนนกว้าง 4 เมตร ยาว 2,600 เมตร ผิวจราจร 10,400 ตร.ม. 
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โครงการที่ 2 ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 2,000 เมตร ผิวจราจร 6,000 ตรม. ผม
อยากจะเทียบให้ดูว่าถนนทั้ง 2 โครงการ งบประมาณเท่ากัน ความกว้าง ความยาว
ของถนนก็ไม่เท่ากันอยากจะทราบว่าใช้อะไรในการพิจารณาคํานวนงบประมาณ 
ของทั้ง 2 โครงการ ครับ 

นายประกาศ สีหานาวี  - อยากจะให้ท่านสมาชิกได้เปรียบเทียบว่าเราพิจารณาไม่ใช่จากระยะทางแต่เรา 
นายช่างโยธา   พิจารณาว่าถนนเส้นไหนมีหลุมมีบ่อมากกว่ากันโดยพิจารณาจากค่าเฉลี่ยงบประมาณ
    ที่ขออนุมัติเป็นงบประมาณที่ไม่เพียงพอถ้าจะทําจริงๆ เราต้องใช้รถบด รถอัด  

แต่เราไม่ได้ใช้แต่เราใช้อุดหลุมที่เป็นหลุมเป็นบ่อซึ่งถนนบางเส้นสั้นแต่หลุมเยอะ 
ก็ใช้งบประมารมากแต่บางเส้นยาวก็ใช้งบประมารน้อยเพราะหลุมน้อยไม่เกี่ยวกับ
ระยะทางเราใช้เฉลี่ยก็เลยเท่ากันนี้คือข้อมูลครับ 

นายกฤตธนา หงศ์วงษ์  - สรุปง่ายนะครับ เราจะดูที่เราซื้อหินลูกรัง 1,000 คิว เท่ากันเลยใช้งบประมาณ 
ผู้อํานวยการกองช่าง  เท่ากันไม่เก่ียวกับระยะทางครับ โครงการที่ไม่มีหน้าที่และลําดับที่ในแผนสมารถ 

ทําได้ในการขอใช้เงินจ่ายขาดสะสม 
นางสมควร พาธุระ  -  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก ดิฉันขอพูดถึงหน้าที่สมาชิกสภาฯ เราเข้ามา 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  เพ่ือรับฟังปัญหาของพี่น้องประชาขนและมาประชุมทุกครั้งที่มีการประชุมส่วนเรื่อง 
    ถนนหินทางขาดการท่านบํารุงมาหลายปีแล้ว บางเส้นก็ไม่เคยได้มีการดูแลเลยก็มี  
    เราควรที่จะสนับสนุนอนุมัติโครงการที่ได้เสนอในวันนี้ เมื่อผ่านสภาแล้วถ้ามีการ 
    ซ่อมแซม เราก็ลงไปดําเนินการตรวจสอบติดตามผลงาน นั้นแหละค่ะคือหน้าที่ 

ของเรา 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง - มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมค่ะ ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุมขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ จ่ายขาดเงินสะสม ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
  เนื่องจากอุทกภัย สายสิ้นสุดคลองชลประทาน LMC ถึงเขตติดต่อบ้านดงผักหนาม 

ม.9 บ.หินโงม  งบประมาณตั้งจ่าย   151,000  บาท  โปรดยกมือค่ะ  

*มติที่ประชุม   - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์อนุมัติใหจ้่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ  
  พ.ศ. 2567 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายสิ้นสุดคลอง 
  ชลประทาน LMC ถึงเขตติดต่อบ้านดงผักหนาม ม.9 บ.หินโงม  งบประมาณ 
  ตั้งจ่าย   151,000  บาท 

  ญัตติที่ 2  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายจากคลองชลประทาน 
  10 RL ถึง คลองชลประทานสาย LMC ม.9 บ.หินโงม   งบประมาณตั้งจ่าย  
  151,000 บาท 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ  
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นายสมควร ระแพงศรี  - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
นายกเทศมนตรี ข้าพเจ้า นายสมควร  ระแพงศรี ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม ได้มอบให้

กองช่างออกไปสํารวจเขียนแบบ ประมาณราคา เกี่ยวกับซ่อมแซมถนนลูกรังในเขต
เทศบาลตําบลยางชุม อันมีสาเหตุความเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่านมา ประกอบกับมี
ราษฎรในพื้นที่ได้ร้องทุกข์มายังเทศบาลตําบลยางชุมโดยตรง แต่เนื่องจากเทศบาล 
ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 
2567   ดังนั้น เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนตามอํานาจหน้าที่ที่
กําหนดไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงขอเสนอ
ญัตติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายจาก
คลองชลประทาน 10 RL ถึง คลองชลประทานสาย LMC ม.9 บ.หินโงม 
งบประมาณตั้งจ่าย 151,000 บาท  เพ่ือจ่ายตามรายละเอียดดังนี้ 

    - ซ่อมแซมถนนลูกรัง ขนาดกว้าง 3.00 ม. ยาว 2,000 ม. รวมพ้ืนผิวจราจรถนน 
ไม่น้อยกว่า 6,000 ตร.ม. ลงลูกรังซ่อมแซมบริเวณเป็นหลุมเป็นบ่อตลอดสาย 
ปริมาตรไม่น้อยกว่า 1,000 ลบ.ม. พร้อมเกรด เกลี่ย ตกแต่ง ตลอดสายให้เรียบร้อย 
(รายละเอียดก่อสร้างตามแผนผังบริเวณในเขตเทศบาลตําบลยางชุม) 

    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
    - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) หน้า 63 ลําดับที่ 73 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 
97 องคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น  
-  เพ่ือให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   

                     ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ  
นางสมควร พาธุระ  - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกพร้อมด้วยคณะผู้บริหาร ท่านปลัด สํานักปลัด  
สมาชิกสภาฯ เขต 2   หัวหน้าส่วนทุกภาคส่วน และสมาชิกสภาทุกท่าน ถนนเส้นนี้ถ้าท่านสมาชิกท่านใด 

ลงพื้นที่ก็จะรู้ว่า ถนนเส้นเป็นแอ่งน้ําไปตลอดเส้นทางถึงความกว้างจะไม่กว้างและ 
ยาวเท่ากับถนนเส้นแรกแต่ถนนเส้นนี้ได้รับความเสียหายมากตลอดทั้งสาย ดิฉันก็
ขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้ยื่นญัตติถนนเส้นนี้และดิฉันก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกและพ่ี
น้องประชาชน ถ้าสมาชิกเห็นชอบให้ซ่อมแซมถนนเส้นนี้เพื่อพ่ีน้องประชาชนจะได้
สัญจรไปมาสะดวกข้ึน ขอบคุณค่ะ 
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นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมค่ะ ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุมขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ   จ่ายขาดเงินสะสม ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
   เนื่องจากอุทกภัย สายจากคลองชลประทาน 10 RL  ถึง คลองชลประทานสาย  

LMC ม.9 บ.หินโงม งบประมาณตั้งจ่าย 151,000 บาท โปรดยกมือค่ะ 

*มติที่ประชุม   - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์อนุมัติใหจ้่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ   
   พ.ศ. 2567 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายจากคลอง 
   ชลประทาน 10 RL  ถึง คลองชลประทานสาย LMC ม.9 บ.หินโงม งบประมาณ 
   ตั้งจ่าย 151,000 บาท 

  ญัตติที่ 3  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย หลังคลองชลประทาน  
    สาย 8R – LMC ม.5,6  ต.เชียงเพ็ง งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ  
นายสมควร ระแพงศรี  - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
นายกเทศมนตรี ข้าพเจ้า นายสมควร  ระแพงศรี ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม ได้มอบให้

กองช่างออกไปสํารวจเขียนแบบ ประมาณราคา เกี่ยวกับซ่อมแซมถนนลูกรังในเขต
เทศบาลตําบลยางชุม อันมีสาเหตุความเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่านมา ประกอบกับมี
ราษฎรในพ้ืนที่ได้ร้องทุกข์มายังเทศบาลตําบลยางชุมโดยตรง แต่เนื่องจากเทศบาล 
ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 
2567  ดังนั้น เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนตามอํานาจหน้าที่ 
ที่กําหนดไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงขอเสนอ
ญัตติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย หลังคลอง
ชลประทาน สาย 8R – LMC ม.5,6  ต.เชียงเพ็ง งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท 
เพ่ือจ่ายตามรายละเอียดดังนี้ 

    - ซ่อมแซมถนนลูกรัง ขนาดกว้าง 4.5 ม. ยาว 2,500 ม. รวมพ้ืนผิวจราจรถนน 
ไม่น้อยกว่า 11,250 ตร.ม. ลงลูกรังซ่อมแซมบริเวณเป็นหลุมเป็นบ่อตลอดสาย 
ปริมาตรไม่น้อยกว่า 670 ลบ.ม. พร้อมเกรด เกลี่ย ตกแต่ง ตลอดสายให้เรียบร้อย 
(รายละเอียดก่อสร้างตามแผนผังบริเวณในเขตเทศบาลตําบลยางชุม) 

    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
    - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) หน้า 58 ลําดับที่ 40 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 
97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น  
-  เพ่ือให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   
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                     ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมค่ะ ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุมขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ   จ่ายขาดเงินสะสม ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
   เนื่องจากอุทกภัย หลังคลองชลประทานสาย 8R – LMC ม.5,6  ต.เชียงเพ็ง  
   งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท   โปรดยกมือค่ะ 
*มติที่ประชุม   - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์อนุมัติใหจ้่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ   
   พ.ศ. 2567 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง เนื่องจากอุทกภัย หลังคลองชลประทาน 
   สาย 8R – LMC ม.5,6  ต.เชยีงเพ็ง งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท 

  ญัตติที่ 4  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายบ้านโนนทอง –  
  บ้านตาลโกน ม.7 ม.8, 9, 11 ต.เชียงเพ็ง   งบประมาณตั้งจ่าย 263,000 บาท 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ  
นายสมควร ระแพงศรี  - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
นายกเทศมนตรี   ข้าพเจ้า นายสมควร  ระแพงศรี ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม ได้มอบให้ 

กองช่างออกไปสํารวจเขียนแบบ ประมาณราคา เกี่ยวกับซ่อมแซมถนนลูกรังในเขต
เทศบาลตําบลยางชุม อันมีสาเหตุความเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่านมา ประกอบกับมี
ราษฎรในพ้ืนที่ได้ร้องทุกข์มายังเทศบาลตําบลยางชุมโดยตรง แต่เนื่องจากเทศบาล
ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 
2567   ดังนั้น เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนตามอํานาจหน้าที่ 
ที่กําหนดไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงขอเสนอ
ญัตติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย  สายบ้าน
โนนทอง – บ้านตาลโกน ม.7 ม.8, 9, 11 ต.เชียงเพ็ง  งบประมาณตั้งจ่าย  263,000  
บาท เพื่อจ่ายตามรายละเอียดดังนี้ 

    - ซ่อมแซมถนนลูกรัง ขนาดกว้าง 5.00 ม. ยาว 3,500 ม. รวมพ้ืนผิวจราจรถนน 
ไม่น้อยกว่า 17,500 ตร.ม. ลงลูกรังซ่อมแซมบริเวณเป็นหลุมเป็นบ่อ ปริมาตรไม่น้อย
กว่า 1,750 ลบ.ม. พร้อมเกรด เกลี่ย ตกแต่ง ตลอดสายให้เรียบร้อย (รายละเอียด
ก่อสร้างตามแผนผังบริเวณในเขตเทศบาลตําบลยางชุม) 

    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
    - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570)  
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 
97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น  
-  เพ่ือให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   

                     ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
นายฉวี ชาลีเชียงพิณ  - เรียนสอบถามท่านนายก ถ้าเป็นไปได้ถนนเส้นนี้ขอให้เป็นการบดอัดให้ดี  
สมาชิกสภาฯ เขต 1   ถ้าลงหินลูกรังแล้วมีแต่เกรดอาจจะเป็นอันตรายกับพ่ีน้องประชาชนได้ครับ 
นายวัชระ กรุงกระโทก  - ตามท่ีท่านได้ยื่นญัตติ ผมคิดว่างบประมาณมันไม่เหมาะสม เพราะว่าไม่มีการบดอัด 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  หินลูกรังคุณภาพมันอาจจะไม่ดีพอเพราะในเทศบัญญัติมีการโครงการนี้อยู่แล้วทํา 
    เป็นถนนลาดยางอยู่แล้วและทําไมไม่ระบุว่าเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  

(พ.ศ.2566-2570) มันจะผิดระเบียบที่จะใช้จ่ายเงินสะสมหรือไม่ เพราะพ่ีน้อง
ประชาชนไม่ทราบกฎหมาย คิดว่าอยากจะซ่อมแซมก็เลยยื่นเสนออยากจะให้ 
อธิบายว่ามันผิดกฎหมายหรือไม่ 

นายสมควร ระแพงศรี  - ผมขอตอบแทนกองช่างครับโครงการซ่อมแซมเนื่องจากอุทกภัยสามารถทําได้ 
นายกเทศมนตรี   โดยไม่ต้องอยู่ในแผนพัฒนาก็ได้ แต่ถนนเส้นนี้ซ่อมแซมทุกปี ซึ่งมันอยู่ในแผนพัฒนา 
    อยู่แล้ว แต่การซ่อมแซมถนนเนื่องจากอุทกภัยเป็นอํานาจของคณะผู้บริหารที่ 

จะตัดสินใจให้ทันท่วงทีโดยไม่จําเป็นต้องอยู่ในแผนก็ได้ 
- ส่วนทางท่าน สท. ฉวี ที่อยากจะให้มีการบดอัดถนนมันก็ยังอยู่ที่งบประมาณ  
แต่ตอนนี้ที่เราจะทําก็เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนก่อนเมื่อเรามี
งบประมาณเพียงพอก็จะนําเข้าเทศบัญญัติเราก็จะทําให้ดี ซึ่งมันไม่ได้ซับซ้อนกับเทศ
บัญญัติไม่ผิดระเบียบ หน้าที่ของท่านสมาชิกคือลงไปตรวจสอบดูว่าถ้าอนุมัติ
โครงการแล้วเป็นไปตามที่ได้แจ้งทราบใหม่เหมาะสมก็ขอให้โต้แย้งแจ้งให้ทราบ 
เพราะแต่ละโครงการก็ได้ตั้งคณะกรรมการตรวจสอบอยู่แล้ว ก่อนที่จะยื่นเสนอญัตติ
ก็ได้มีเจ้าหน้าที่ได้ดู และตรวจสอบว่าถูกต้องตามระเบียบถ้าอันไหนไม่ถูกต้อง 
เจ้าหน้าที่ก็จะไม่เสนอต่อสภาอยู่แล้วครับ 

นายกฤตธนา หงส์วงศ์  - ตามท่ีท่านสมาชิกสงสัยตรงนี้มีกฎหมายรองรับคือ พระราชบัญญัติเทศบาล  
ผู้อํานวยการกองช่าง  พ.ศ.2496 ส่วนที่ 3 หน้าที่ของเทศบาลตําบล มาตรา 50 (2) (3) (9) ซึ่งเทศบาล 

ต้องมีหน้าที่ดูแลบํารุงทางบกและทางน้ําและอ่ืนฯ ที่เกี่ยวข้องต้องดูแลให้พ่ีน้อง
ประชาชนได้รับความสะดวก ตามบทบัญญัติเทศบาล ตามประกาศจังหวัดอุดรธานี
โดยผู้ว่าฯ ที่ 188/2561 ลงวันที่  28 กันยายน 2566 เรื่องเขตพ้ืนที่ประสบภัยพิบัติ
กรณีฉุกเฉินในเขตพ้ืนที่อําเภอ กุดจับ ซึ่งบางที่มันก็ไม่ได้อยู่แผนเราก็สามารถทําได้
ในกรณีเร่งด่วน ตามประกาศของผู้ว่า ฯ 
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นายนิยม คะโสธร  - ผมก็คิดดูแล้วมันเป็นโครงการที่มีประโยชน์กับพ่ีน้องประชนชนร่วมกัน  
รองประธานสภาฯ ผมเห็นสมควรให้ท่านสมาชิกได้พิจารณา    อนุมัติโครงการให้คณะผู้บริหารได้ลงมือ

ทําการพัฒนาทํานุ  บํารุง โครงการดังกล่าว เพื่อความสะดวกสบายของพ่ีน้อง
ประชาชน 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมค่ะ ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุมขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ   จ่ายขาดเงินสะสม ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
   เนื่องจากอุทกภัย สายบ้านโนนทอง – บ้านตาลโกน ม.7 ม.8, 9, 11 ต.เชียงเพ็ง  
   งบประมาณตั้งจ่าย 263,000 บาท   โปรดยกมือค่ะ 
*มติที่ประชุม   - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์อนุมัติใหจ้่ายขาดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ   

 พ.ศ. 2567 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง เนื่องจากอุทกภัย สายบ้านโนนทอง –  
บ้านตาลโกน ม.7 ม.8, 9, 11 ต.เชียงเพ็ง งบประมาณตั้งจ่าย 263,000 บาท        

                   ญัตติที่ 5  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายจากวัดบ้านจุ้ม 
   ถึงคลองชลประทาน 8R ม.6 บ.จุ้ม งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท 

นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีตําบลยางชุม  เสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ  
นายสมควร ระแพงศรี  - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
นายกเทศมนตรี   ข้าพเจ้า นายสมควร  ระแพงศรี ตําแหน่ง นายกเทศมนตรีตําบลยางชุม ได้มอบให้ 

กองช่างออกไปสํารวจเขียนแบบ ประมาณราคา เกี่ยวกับซ่อมแซมถนนลูกรังในเขต
เทศบาลตําบลยางชุม อันมีสาเหตุความเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่านมา ประกอบกับมี
ราษฎรในพ้ืนที่ได้ร้องทุกข์มายังเทศบาลตําบลยางชุมโดยตรง แต่เนื่องจากเทศบาล
ไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 
2567   ดังนั้น เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนตามอํานาจหน้าที่ 
ที่กําหนดไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงขอเสนอ 
ญัตติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายจากวัด
บ้านจุ้มถึงคลองชลประทาน 8R ม.6 บ.จุ้ม  งบประมาณตั้งจ่าย  99,000  บาท เพื่อ
จ่ายตามรายละเอียดดังนี้ 
- ซ่อมแซมถนนลูกรัง ขนาดกว้าง 3.50 ม. ยาว 580 ม. รวมพ้ืนผิวจราจรถนน 
ไม่น้อยกว่า 2,030 ตร.ม. ลงลูกรังซ่อมแซมบริเวณเป็นหลุมเป็นบ่อ ปริมาตรไม่น้อย
กว่า 670 ลบ.ม. พร้อมเกรด เกลี่ย ตกแต่ง ตลอดสายให้เรียบร้อย (รายละเอียด
ก่อสร้างตามแผนผังบริเวณในเขตเทศบาลตําบลยางชุม) 

    - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
    - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 
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97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น  
-  เพ่ือให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลยางชุม  ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   

                     ขอบคุณครับ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ค่ะ  เชิญค่ะ 
ประธานสภาฯ 
นางนุชนารถ แก้วสว่าง  - มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมค่ะ ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุมขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ   จ่ายขาดเงินสะสม ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง 
    เนื่องจากอุทกภัย สายจากวัดบ้านจุ้มถึงคลองชลประทาน 8R ม.6 บ.จุ้ม 
     งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท  โปรดยกมือค่ะ 
*มติที่ประชุม   - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์อนุมัติใหจ้่ายขาดเงนิสะสม ประจ าปีงบประมาณ   
    พ.ศ. 2567 โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเนื่องจากอุทกภัย สายจากวัดบ้านจุ้ม 
    ถึงคลองชลประทาน 8R ม.6 บ.จุ้ม  งบประมาณตั้งจ่าย 99,000 บาท 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ    
นายสมควร ระแพงศรี     - ขอขอบคุณท่านสมาชิกฯ ที่ได้ให้ความสําคัญกับพ่ีน้องประชาชนที่มีความ 
นายกเทศมนตรี   เดือดร้อน ส่วนทางเชียงเพ็ง-ยางชุมที่ไม่มีโครงการ เพราะไม่มีพ่ีน้องประชาชน 

ได้ยื่นโครงการมาแต่เราก็ยังมีอีกในเดือน กุมภาพันธ์ 2567 ซึ่งเราจะมีการประชุม
สภาอีกฯ หากพ่ีน้องประชาชนมีความเดือดร้อนก็ขอให้ลงชื่อยื่นเข้ามาได้ เพราะ
น่าจะมีเงินสะสมเพ่ิมเข้ามาอีก เพราะว่าที่ไหนมีความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
ก็จะทําเพ่ือความสุขของพ่ีน้องประชาชนและพัฒนาพื้นที่ให้มีความสะดวกสบาย 

นายสุมิตร มาบุญ   - ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่ให้ความสําคัญกับพ่ีน้องประชาชนเกี่ยวกับถนนลูกรัง 
รองนายกเทศมนตรี  และก็เป็นสิ่งจําเป็นที่เราต้องดูแล และขอติดตามโครงการอีกโครงการหนึ่ง คือ   

โครงการน้ําประปาขนาดใหญ่ที่วัดป่าดอนน้อย บ้านหนองแปน คณะผู้บริหารยื่น
เรื่องไปที่กรมทรัพย์ตั้งแต่ปีแรกตอนนี้ได้มีผู้ประสานมาว่าจะได้โครงการในปี พ.ศ.
2567 นี้ ถ้าได้โครงการนี้มาก็จะเป็นประโยชน์กับพ่ีน้องที่อยู่ในเขตเทศบาลของเรา
เพราะทางเขตเทศบาลของเราก็ยังขาดแคลนน้ําอยู่ 

นายฉวี ชาลีเชียงพิณ  - ขอขอบคุณพ่อแม่พ่ีน้องที่ได้เข้าร่วมประชุมสภาฯในครั้งนี้ ดีใจกับพ่ีน้องประชาชน
สมาชิกสภาฯ เขต 1  ที่จะได้รับการซ่อมแซม ถนนลูกรัง พี่น้องประชาชนจะได้สัญจรไปมาสะดวกแต่ 

ก็ขอฝากกับพ่ีน้องประชาชนให้ดูแลตรวจสอบด้วยนะครับ งบประมาณทุกบาท  
ทุกสตางค์เป็นเงินภาษีของพ่ีน้องประชาชน 

นายนิยม คะโสธร  - ขอสอบถามแทนพ่ีน้องประชาชนเกี่ยวกับโครงการบล็อกคอนเวิสร์ที่หนอง 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ทางควาย บ้านหนองแปนตอนนี้ดําเนินการไปถึงไหนแล้วและเมื่อไหร่จะลงมือ

ก่อสร้าง ขอบคุณครับ 
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นายสมควร ระแพงศรี  - เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่พัสดุกองคลังเป็นผู้ตอบให้ 
นากเทศมนตรี 
นางสุวนิดา สุริยวิทยะ  - หลังจากได้ประกาศทางอิเล็กทรอนิกส์แล้วได้ผู้รับจ้างและได้เซ็นสัญญาไปแล้ว  
ผู้อํานวยการกองคลัง  จะดําเนนิการก่อสร้างต่อไป 
นายประกาศ สีหานาวี  - ทางกองช่างได้คุยกับผู้รับจ้างจะเริ่มดําเนินการก่อสร้างได้แต่ยังดําเนินก่อสร้าง 
นายช่างโยธา   ไม่ได้เพราะหนองทางควายน้ํายังไม่แห้งต้องอีก 2-3 เดือน 
นายสมควร ระแพงศรี  - เรื่องท่ีจะลงงานผู้รับจ้างก็ได้เซ็นสัญญาแล้วถ้าผู้รับจ้างทํางานไม่แล้วเสร็จก็จะ 
นายกเทศมนตรี   ถูกปรับ ถ้าแล้วเสร็จก็จะมีโครงการต่อเนื่องอีกต่อไป ส่วนโครงการอ่ืนๆ เช่น  

ถนนเส้นโนนทอง-บ้านเทื่อม ถนน บ้านสร้างแป้น-บ้านถิ่น –บ้านจุ้ม-บ้านโพธิ์  
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านจุ้ม –บ้านถิ่น ส่วน ถนนบ้านสร้างแป้น-บ้านถิน่-บ้านจุ้ม- 
บ้านโพธิ์ ตอนนี้กรมยังไม่ได้จัดสรรงบประมารมาเพราะงบประมาณรายจ่ายของ
รัฐบาลยังไม่แล้วเสร็จถ้างบประมาณมาก็สามารถดําเนินการได้ ส่วนศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กตอนนี้ก็ก่อสร้างใกล้จะแล้วเสร็จถ้าดําเนินการแล้วเสร็จจะขอเรียนเชิญพ่ีน้องไป
ร่วมเป็นเกียรติในการเปิดศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จึงขอลําเรียนให้พี่น้องประชาชนทราบ 

นางสาวบุญธิตา ปานบุญเกิด - ขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้ยื่นเสนอญัตติซ่อมแซมถนนลูกรังเพราะพี่น้องประชาชน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  มีความเดือดร้อนมากในการสัญจรไปมาและขอขอบคุณทุกท่านที่ได้เข้าร่วมประชุม 
    ในครั้งนี้ค่ะ 
นางสมควร พาธุระ  - ขอขอบคุณท่านนายก คณะผู้บริหารได้มีโครงการศึกษาดูงานมีเสียงตอบรับจาก 
สมาชิกสภาฯ เขต 2  พ่ีน้องประชาชนดีมากค่ะ ว่าสนุกสนานและมีความรู้ จึงอยากให้ปีต่อๆ ไปจัดอีกค่ะ 
นางสุวนิดา สุริยวิทยะ  - ขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับโครงการบล็อกคอนเวิสร์การดําเนินการงบประมาณเกิน  
ผู้อํานวยการกองคลัง  500,000 บาท เกินอํานาจผู้บริหารจึงได้ประกาศทางอิเว็นดิงซึ่งจะใช้เวลานิดนึ่ง 

ก็เลยมาได้ทําสัญญาวันที่ 17 พ.ย.66 – 15 ก.พ.67 ใช้เวลาดําเนินการ 90 วัน  
ทําสัญญาจ้างกับ หจก.นามสินก่อสร้าง 

นายพัฒนพงศ์ โมรา  - ในวันที่ 21 22 ธ.ค. 66 นี้จะได้มีการจัดกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ซึ่งมี อบต ตาลเลียน  
รองนายกเทศมนตรี เป็นเจ้าภาพ แข่งขันกันที่ รร.บ้านหนองฆ้อง จึงขอเรียนเชิญฝ่ายสภาและเจ้าหน้าที่

ทุกๆ ท่านเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว 
นายธวัช บุติพันคา  - ผมรู้สึกดีใจที่ทางสภาฯ ให้ความสําคัญกับพ่ีน้องประชาชนให้เข้าร่วมประชุมสภา
ด้วย สารวัตรกํานัน  ตามท่ีผมนั่งฟังมีการเสนอโครงการสมาชิกบางท่านก็ได้อนุมัติบางท่านก็ไม่อนุมัติ  

ผมจึงอยากทราบเหตุผลเพราะเมื่อตอนที่ท่านสมัครหาเสียงท่านได้พูดว่าจะมาดูแล 
พ่ีน้องประชาชนเพื่อมาพัฒนาหมู่บ้านให้เจริญรุ่งเรือง 

นายสุภาชัย สิมมาพิมพ์  - ขอขอบคุณท่านมาขิกที่ได้อนุมัติโครงการทั้ง 5 โครงการ ธรรมดาครับก็ต้องมี 
ประชาชน หมู่ 7   ฝ่ายตรวจสอบ ผมก็อยากให้พ่ีน้องประชาชนร่วมกันตรวจสอบเวลาที่เขานําหิน 

ไปลงให้ดูว่าครบจํานวนหรือไม่ให้ถ่ายภาพไว้เป็นหลักฐาน 
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นายหรรษา ม่วงสุราษฏร์  - ก็ขอให้สมาชิกได้ลงไปตรวจสอบด้วยครับ ว่าเขาลงหินครบตามจํานวนหรือไม่ 
ประชาชน หมู่ 9   และก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่อนุมัติโครงการเพราะว่ารอมานานถนนเส้นนี้ 

ลําบากมาก  
นายสงัด มีสุข   - ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้อนุมัติโครงการบางทีก็มีการคัดแย้งกันบ้างซึ่งมัน 
ประชาชน หมู่ 11  ก็เป็นผลดีเหมือนกันเพ่ือจะได้หาข้อเปรียบเทียบว่ามันถูกต้องหรือไม่ทําให้เข้าใจกัน 

มากขึ้น  

    *ที่ประชุม                -  รับทราบ   

       นางนุชนารถ แก้วสว่าง             -  มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมค่ะ ถ้าไม่มี ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล 
       ประธานสภาฯ                       ทุกท่าน  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้อง 
                                               ทุกท่าน  สําหรับวันนี้ขอปิดการประชุมค่ะ 

      เลิกประชุม                   -  เวลา  11.45  น. 

 

…………………………………..…………………… 
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ลงชื่อ..................................................... ผู้จดรายงานการประชุม 
                                            (  นางสาวพรประภา  พันธุ ) 
                                        เลขานุการสภาเทศบาลตําบลยางชุม 
            
 
   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมประจําสภาเทศบาลตําบลยางชุม ได้ตรวจสอบและรับรองความถูกต้องแล้ว  
     จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
 
   

                        ลงชื่อ..................................................... ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                               (  นายวัชระ  กรุงกระโทก  ) 
                                                สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
 
 

                ลงชื่อ..................................................... กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (  นายนิยม  คะโสธร  ) 
                                                สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 

                 ลงชื่อ...................... ............................... กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (  นางสมควร  พาธุระ  ) 
                                                 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
     ลงชื่อ.....................................................  
                                                 (  นางนุชนารถ   แก้วสว่าง  ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตําบลยางชุม 

 
 
 
 


